



创客在行动

社团招新赛季： 百花齐放 各显神通

本报记者 李杨

书画展示、科学实验、玩转数学、跆拳道切磋、无线电测向、魅力说唱……新学期开学不久，我市各校的学生社团就热闹起来。又是一年社团招新赛季，为了吸纳新人、招兵买马，各个学生社团的成员纷纷玩创意、拼智慧，各显其能，以别具特色的现场展示拉开了“百团大战”的序幕。



郑州十八中心动美苑社团以作品显露实力

现场展示秀实力

“你认为答案比问题更重要吗？”“你认为方法比知识更重要吗？”……9月15日，郑州四十七中的学生社团招新现场，学生们正在展板前热烈地讨论着、展示着，他们热情高涨，兴奋不已。

共振音乐社、B-BOX社、尚武跆拳道社、云裳汉服社、机器人创新社、玩转数学、女足社团……该校初中、高中两校区同时进行社团招新活动，近百个社团在团委的组织下，精心策划，为今年的招新做好了准备。社团纷纷各展所长，老师们也上场坐镇，为自己的社团“招贤纳士”。

在招新现场，最吸引眼球的要数共振音乐社的成员们，他们当场演奏，每个人都带着浓浓的艺术范儿；尚武跆拳道社演绎跆拳道欢迎切磋；一旁的街舞社更是不甘示弱，做足了噱头：社员们在时尚动感的音乐中大炫舞技，将现场气氛带到了高潮。还有人气爆棚的顶点手工社团、篮球社、电脑E世界等，师生们共同参与，一起享受着课堂之外的乐趣。“在此基础上，我们还不断开发校本课程，架构美育课程体系，不仅打造了阅读、足球、手工、诗乐、口琴等一批精品校本课程，也在活动中形成了学校品牌文化。”郑州四十七中副校长王艳荣介绍说。

如今，丰富多彩的社团活动已经成为各个学校校园生活中一道亮丽的风景线，经开区瑞锦小学也不例外。

“来看这里！我们柔力球社团快招满了！”“同学们，来我们机器人社团吧，动手动脑又好玩。”……在瑞锦小学的社团招新现场，各社团负责老师利用休息时间精心设计了各具特色的社团海报，为自己的社团做宣传。孩子们三五成群，有的直奔自己喜欢的社团排队报名，有的把所有社团了解后，才慎重选择中意的社团。据介绍，该校有舞蹈、戏曲、剪纸、足球、英语等30个社团，其中今年新增了独轮车、柔力球、网球、机器人、皮影戏5个社团，学校希望学生能在不同的领域有不同的发展，让每个学生都能获得成功的体验，展示出自己的才华。

志同道合追梦想

“社团招新是学校一年一度最热闹的时候了。”“我们从暑假就开始筹备了。”在不少学校的招新现场，你都能看到热情高涨的学生，他们纷纷亮出“看家”本领，展开宣传攻势。五彩缤纷的海报、各具特色的社团表演无不给现场增添了一抹亮色。现场的同学在各个社团宣传点间穿梭，或是认真阅读传单，或是详细咨询了解，或是饶有兴趣地观看展示，或是直接参与现场活动来选择心仪的社团。

在郑州十九中的社团招新现场，一群身穿白大褂的人显得格外突出，走近一看，烧杯、试管、物质与溶液……原来是该校化学社的各位学霸正在有条不紊地处理着实验的每一个细节。色彩的变幻令人赞叹，燃烧的魅力令人折服。他们用知识传递着生活的绚烂，也许这就是他们想展示的社团意义所在。

而在文学社，社员们也正在展示着一期期全彩色铜版纸印刷的校报，用这种方式传递着对文字的爱。“每一个汉字都有独特的

结构以及深刻的内涵，所谓文学也不过是钻研文字。”在不断揣摩与沉思的过程中，越来越多的同学领悟到了文字的魅力。

郑州十九中无线电定向越野社团也是这次招新活动的“宠儿”，担任社团专职指导教师的是河南省教育厅科技体育专家组成员张林，他通过逼真的模拟实战，吸引了大批同学。该社团的指导老师张政也在现场对比赛可能涉及的地形图进行了专项讲解。

“真的特别开心，能在这里遇到这么多志同道合的小伙伴！”在郑州七十六中的社团招募周里，绳舞社团、e时代创客社团等二十余个社团通过自主报名、教师推荐等多种形式，共招募社团成员400余人，为学校的社团文化注入新鲜血液。学生们纷纷表示，终于在各有千秋的社团中找到了最适合自己兴趣发展的平台，他们也将在这肥沃的土壤中用自己的方式坚持对梦想的追求。

多元发展展个性

热情亲切的学长学姐、生气勃勃的招新场地、声势浩大的招新队伍、精彩纷呈的才艺表演……郑州十八中的社团招新场面同样火爆。心动美苑社团刚成立，所展示的美术作品，让学生们纷纷叫绝；《心之泉》校报社将校报堆成扬帆起航的大船，让人眼前一亮；校长助理团独具一格，提前发放调查问卷，介绍自己的团队机制，进行自我宣传；舞蹈社团更是亮出自己的“杀手锏”，成员们现场表演，惊艳全场……

基于兴趣爱好的自主选择让每位学生都对社团活动充满了期待。现场一位报名的同学激动地说：“我比较喜欢冲锋志愿者社团，可以为大家服务。希望参加以后可以让我帮助更多的人，也能认识更多的朋友。”

“社团活动作为课堂教学的补充和延伸，不仅可以丰富学生的校园生活，也能够满足学生的多元文化需求。”郑州十八中校长段亚萍表示，充分挖掘学生的潜能，提高学生的各种能力，让学生获得全面发展，既是学校的初衷，也是今后需要继续努力的方向。

郑州市实验高中也历来把学生社团作为培养学生志趣，提升学生综合素质的重要平台，各个社团通过一年一度的招新活动展示自我，一直以来都备受学生的欢迎。该校团委社团负责人王黎阳提醒大家，对于社团要慎重选择，切勿贪多，一旦做出选择，就要坚持下去，同时还要处理好社团活动与学习的关系，不要顾此失彼，本末倒置。



9月13日，管城回族区第二实验小学举办了以“小小创客人，大大梦想家”为主题的创客社团展示活动。孩子们兴趣盎然地沉浸在3D打印、机器人、航模等各项展示活动中，体验到了科技创造带来的快乐，点燃了心中科学创造的梦想。张震摄



9月18日，惠济区东风路第二小学创客科技节开幕式举行。本届科技节强调以创客为主题，把创意变成现实，享受创造成功的快乐。鼓励孩子们在活动中充分体验学习科学的乐趣，培养积极探索、勇于创新的精神。张震摄



教育时讯

我市多校举行爱心捐款活动

本报讯（记者 李杨）为进一步增强全校师生慈善意识，弘扬善文化、传递正能量，我市多所学校纷纷举行了爱心捐款活动。

9月19日，中原区伏牛路小学在南北校区同时进行“日行一善，温暖相伴”慈善一日捐活动。活动伊始，各个班级代表上台，将筹集的善款存入代表师生爱心的捐款箱。大家纷纷表示，要用自己的善行，为需要救助的人们点燃人生的火焰。

9月15日，中原区闫垌小学举行“郑州慈善日”爱心捐款活动，学生代表宣读《献爱心慈善扶贫捐助倡议书》，校长宋建峰号召大家要大力弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德。全校师生纷纷踊跃参与，积极捐款，每个孩子脸上都洋溢着幸福的笑容。

9月18日，高新区长椿路小学举行了“爱心天使慈善捐款活动”，1500余名师生共同参与。在此次活动开展前，该校少先队就对全体师生发起了捐款的倡议，并得到全体师生的积极响应。学生们主动把零花钱捐到学校，老师们也纷纷伸出援助之手，希望以自己的绵薄之力帮助那些需要帮助的人。

消防培训走进校园

本报讯（记者 李杨）安全无小事，为了增强安全意识，普及消防知识，我市多所学校于近期开展了消防安全培训。

为配合“安全教育学习平台”，让幼几和家长进一步加强安全意识，二七区建新街幼儿园日前开展主题为“消防安全知识伴我行”系列活动，本次活动主要围绕消防安全知识，分为消防大检查、消防安全培训及消防知识进课堂三个阶段。河南省消防协会、郑州市消防宣讲员王平平从火灾引发原因、逃生技能、自救方法几个方面向老师及家长普及消防知识，各班教师也在课堂中利用多媒体将消防知识呈现给孩子们。

9月18日，金水区黄河路第一小学举行消防安全知识及实用技能培训。学校邀请了金水区公安消防大队经五路中队的官兵，就如何正确拨打119报警电话、怎样预防火灾、火场逃生基本知识、灭火器的种类及如何正确使用等方面对师生进行了培训，提高了师生面对突发火情时的应急处理能力，为文明和谐校园的建设打下了良好的基础。

此外，郑州七十五中、二七区齐礼闫小学也分别对全体教职工进行了安全教育培训，起到了很好的宣传教育作用。

航空港区送传统文化进社区

本报讯（记者 张震）中华优秀传统文化是中华民族宝贵财富，近年来，传统文化的传播与推广逐渐成为社会关注的课题。9月16日，由郑州航空港区教育体育局主办的“文化艺术进社区”活动，在郑州航空港区郑港办事处锦绣桂园社区举行。

此次活动由郑州航空港区教育体育局主办，郑州航空港区教研室、社区教育服务指导中心、郑港办事处承办。活动邀请了民间传统文化大师，给大家展示的内容有捏面人、画脸谱、DIY沙画、陶艺、剪纸、画风筝等民间传统艺术。活动期间还穿插了互动抽奖游戏环节，社区居民凭参与券的副券参与抽奖活动，将整个活动进一步推向高潮。

校园速递

文化路二小关爱学生口腔健康

本报讯（记者 张震）9月20日是“全国爱牙日”，9月18日，金水区文化路第二小学邀请郑州人民医院口腔科专家走进校园，通过口腔宣教义诊公益活动，提高学龄儿童的口腔保健意识，预防和早期发现口腔疾病。

活动现场，口腔科医生团队首先向孩子们做了儿童牙齿保健专题宣讲，从牙齿的基本知识、健康牙齿的标准、龋齿的形成、龋齿的危害以及如何保护牙齿几个方面进行讲解。孩子们听得认真，互动积极。随后，专家还为孩子们做了免费的口腔检查，填写了口腔疾病诊断治疗建议书。

中牟建设路小学举行“开笔礼”

本报讯（记者 张震）9月15日，中牟建设路小学的绿茵场上齐聚了近千名一年级新生和家长，大家共同迎接孩子们真正意义上的成长第一步——开笔礼。

端正衣冠、朱砂启智、击鼓明志、童蒙开笔、躬行亲师……孩子们在家长的陪伴下，积极地配合着每一步。躬行亲师环节，孩子们在老师的引导下和父母深情对视，一

声“爸爸妈妈我爱您”，一个深深的鞠躬，使得所有的家长热泪盈眶，百感交集。

“活动每一个环节都经过精心设计安排，寄托了学校对孩子们的谆谆教诲和殷切祝福，目的在于进一步弘扬中华优秀传统文化，从小培养学生良好的习惯和优秀品质。希望他们通过此次开笔礼，坚定迈出人生第一步。”该校校长刘伟说。



→9月14日，郑州二十四中“瞻望未来·尚美卓行”美育教育成果文艺演出在河南省人民会堂隆重举行。该校师生以优雅、奔放的舞姿，明快、高雅的器乐，嘹亮、动人的歌声诠释求索之路上的付出与收获。张震摄